
 
 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, 

REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2021. Às nove horas e quinze minutos do dia 10 de maio do 

ano de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os 

vereadores e a vereadora para dar início a terceira Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo 

do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de Irituia. O vereador Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao 

Vereador e Primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora. Responderam presente os Vereadores: Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Primeiro Secretário 

Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro Mendes, Clebeson Castro dos 

Santos, Almir Carlos da Silveira Esdra Caitano de Medeiros, Marciano de Andrade Lima, Emanoel 

do Socorro Monteiro de Lima, Gustavo Gonçalves Lima, Jardenilson Teixeira Mota, Manoel Lucilo 

Cordeiro da Fonseca e Waldemir Oliveira da Costa. Havendo quórum o Presidente declarou aberta 

a Sessão. Em seguida, o Presidente convidou o Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada, onde o mesmo leu no livro de Primeiro Samuel capítulo 1º Versículo 9. 

Dando continuidade à Sessão, o Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer a leitura 

da Ata da Sessão Anterior. Após a leitura, o Presidente abre votação de aprovação da Ata e a 

mesma foi aprovada pelos Vereadores. Seguindo, o Presidente abre o primeiro expediente com a 

leitura das correspondências e requerimentos. O Presidente convida o Vereador 1º Secretário 

Rodrigo Pedreira para fazer leitura das correspondências, Oficio 280408/2021 SEMAS, O Projeto 

de Lei Nº 002/2021 de 30 de abril de 2021 (LDO 2022). Moções da Assembleia Legislativa do Pará 

e o Projeto de Resolução Nº 001/2021 de 04 de maio de 2021 de autoria do Vereador Gustavo 

Lima. Dando continuidade o Presidente convida o Vereador Emanoel Monteiro para defender seu 

Requerimento e o mesmo com o poder da palavra inicia fazendo a leitura de seu requerimento que 

solicita a implantação de mais tambores de lixo por cada Bairro da Cidade. O Presidente abre 

votação e o mesmo teve seu requerimento aprovado. O Presidente convida o Vereador Jardenilson 

Mota para defender seus requerimentos, onde solicita a reforma da escola da Comunidade do 

Bracinho, o Vereador leu o segundo requerimento solicitando a implantação do serviço de água na 

mesma Comunidade e para finalizar leu o seu terceiro requerimento solicitando a limpeza da Rua 

Bom Sossego. O Presidente abre votação e o Vereador teve seus requerimentos aprovados. O 

Presidente convida a Vereadora Maria de Jesus para defender seu requerimento, que solicitou a 

construção da ponte do Maracandeua na Vila Pinheiro. O Presidente abre votação do requerimento 

no qual foi aprovado por todos. Presidente convida o vereador Gustavo Goncalves para defender 

seus requerimentos, onde o Vereador solicita a construção de uma Praça com parque de diversão na 

Vila da Marrafa, seguindo o Vereador leu o seu segundo requerimento que solicita o asfaltamento 

da referida Vila e o mesmo teve seus requerimentos aprovados. Seguindo a Sessão, o Presidente 

convida o 1º Secretario Rodrigo Pedreira para ocupar seu lugar na Presidência enquanto o faz a 

defesa de seus requerimentos. Com a oportunidade o Vereador Willians Pereira apresenta seu 

requerimento solicitando a implantação de um parquinho de diversão na Praça da Vila Patrimônio. 

Seguindo o Vereador Willians leu seu segundo requerimento, solicitando a coleta de lixo nas 



 
 

Comunidades do Cumarú, São Jorge, Santa Rosa e Patrimônio. Não havendo contrapartida teve 

seus requerimentos aprovados. O Presidente retoma seu assento e abre a grande expediente e 

concede a oportunidade para o professor André que inicia falando sobre a Lei 426/2021 que é o 

desdobramento do CAPS FUNDEB, ainda fala sobre o curto prazo que tiveram para a votação do 

Conselho do FUNDEB que seria de pelo menos 15 dias. Continuando, fala que seu nome e da 

professora Francinete não constava na lista de votação e reclama sobre o tumulto que ocorreu no 

momento de votarem. O mesmo agradece a todos pela oportunidade. Seguindo o Presidente convida 

o Vereador Gustavo para se pronunciar, onde o mesmo inicia sua fala dando apoio aos professores 

devido o que ocorreu na última votação para a presidência do Conselho do FUNDEB. O Vereador 

ainda fala que esteve junto ao prefeito Marcos de Lima e que o mesmo garantiu que até sexta feira 

dia 14 de maio os kits começariam ser entregues aos alunos. O Vereador ainda pediu para que seja 

encaminhado Ofício à Secretaria de Administração para que tomem providências sobre o trânsito 

das Ruas do comércio. Agradece a todos com um bom dia, e logo em seguida, o Presidente convida 

o Vereador Clebeson Castro para se pronunciar, e com a palavra o Vereador inicia falando sobre o 

apoio de estar sempre pronto para reivindicar e defender os direitos da população. Continuando, fala 

sobre a estrada do Itabocal que está muito ruim o tráfego nessa região. Seguindo, parabeniza a 

Deputada Ranilce Nicodemos pelas cestas básicas distribuídas em todo o estado do Pará e Irituia foi 

um dos municípios contemplados. Finaliza agradecendo pela oportunidade. O Presidente convida o 

Vereador Emanoel para se pronunciar, o vereador inicia parabenizando a Secretária de Saúde pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo no Município, seguindo, dá seu apoio aos professores e 

ao conselho FUNDEB e ainda solicita através de requerimento verbal para a comunidade São João 

do Peça para que seja providenciado uma bomba para o poço do abastecimento de água e um poste 

de alta tensão para a mesma, teve seu requerimento aprovado e finaliza pela oportunidade. O 

Presidente convida ainda o Vereador Almir Carlos para se pronunciar, no qual inicia falando sobre 

o posto de saúde da Comunidade São José do Patauateua onde alguns ventiladores não estão 

funcionando, a iluminação está quase apagada o telhado que infiltra água, e ainda fala sobre os 

ramais das Comunidades que estão impossibilitando o tráfego da população, finalizando agradece a 

todos. Dando continuidade, o Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para fazer uso da 

palavra e inicia parabenizando a todas as mulheres que são mães pelo dia das mães, continuando faz 

um requerimento verbal sobre a substituição da caixa d’água na Comunidade de Iramucu, Vereador 

teve seu requerimento aprovado. O Vereador ressaltou sobre a falta de respeito que estar ocorrendo 

em relação ao atendimento do Banco do Brasil com a população. O Vereador encerra suas palavras 

agradecendo a todos. Dando seguimento, o Presidente convida o Vereador Marciano que concede 

sua fala para Sra. Lulu, uma moradora do km 14 que reivindica sobre a segurança e a iluminação 

pública O Presidente convida o Vereador Esdra para fazer uso da palavra e o Vereador parabeniza 

as Mães pelo dia das Mães. O Vereador fala sobre os bairros do km 14 que estão quase todos no 

escuro por falta de iluminação pública. O Vereador ainda reivindica sobre o kit merenda escolar que 

ainda não foram distribuídos para os alunos e os pais estão solicitando que sejam entregues, 

seguindo fala sobre o buraco que está se tornando uma cratera no km 14 e nenhuma providência foi 

tomada até agora. Finaliza agradecendo. Continuando, o Presidente convida o Vereador Waldemir 



 
 

para se pronunciar e inicia falando sobre o Banco do Brasil que causa uma revolta nos fins de 

semana que não têm dinheiro no caixa eletrônico e os ar condicionados que ficam desligados. 

Seguindo, o vereador fala sobre o trânsito no comercio dia de feira que fica uma verdadeira bagunça 

e falta de organização. Continuando, fala sobre as casas da Rua Alça Viária que foram feitas 

indevidamente e descem muitos dejetos no Rio causando doenças à população. Continuando, fala 

ainda que o Prefeito Marcos Lima não deveria dá ouvidos tanto aos puxa sacos, e que escute as 

pessoas mais experientes. Ainda fala aos professores que são educadores que fiquem firmes e 

deixem o promotor responder sobre a eleição do Conselho. Seguindo, fala também sobre o kit 

merenda escolar para que seja providenciado logo aos alunos O vereador finaliza agradecendo a 

todos. Dando seguimento à Sessão, o Presidente convida o Vereador Marcos Robert para fazer uso 

da palavra, onde o mesmo inicia sua fala dando apoio aos professores, também ressaltou sobre o kit 

merenda escolar. O Vereador agradece ao Hospital Landim pelos serviços feito no município O 

Vereador também parabenizou a todas às Mães, pediu para que o secretario de transporte dê uma 

olhada nas Ruas da cidade, Bom Sossego que estar difícil o acesso na Rua. Finalizou agradecendo. 

O Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para se pronunciar, o Vereador faz um 

requerimento verbal sobre reparos nos ramais Itacuruçá ao Maracaxeta o mesmo teve seu 

requerimento aprovado e pediu uma moção de pesar aos familiares do jovem Wanderson que 

morreu em um trágico acidente de trânsito filho da professora Suelly. Seguindo agradece, e passa a 

fala para a professora Vilma que fala sobre a Associação AMACONQUISTA do km 23 que são de 

uma Associação Quilombola e lutam para terem representatividade junto ao Conselho do FUNDEB 

que fizeram candidatura e também foram indeferidos e lutam por seus direitos de serem 

representados e respeitados, finaliza e agradece a todos. Mais uma vez, o Presidente passa a 

oportunidade para a Vereadora Maria de Jesus, onde a mesma inicia mostrando apoio aos 

professores. A Vereadora agradece a Secretária de Saúde junto ao Prefeito Marcos Lima pela 

parceria com Hospital Landim Oftalmológico, e ainda agradece pelo dia das Mães. A Vereadora 

pede que seja encaminhado um Oficio ao Prefeito para que seja providenciado uma Casa de Apoio 

aos pacientes em Belém, pois os pacientes de Irituia que vão em busca de saúde para ter um lugar 

de apoio na Capital. A Vereadora agradece a todos e reforça o compromisso com o povo. Dando 

seguimento, o Presidente convida a Vereadora Maria de Jesus para tomar acento à cadeira da 

presidência para que o Vereador Jorge Willians possa se pronunciar. O Presidente parabeniza as 

Mães e agradece alguns colegas que doaram brindes para um sorteio que foi feito para as mamães. 

O Vereador Presidente também mostra seu apoio aos professores e reconhece o quão é difícil a 

profissão de um professor, esclarece também que estar do lado da população e vai acompanhar de 

perto para ouvir e ver a necessidade coletiva para assim, junto ao Executivo poder cobrar melhorias 

para o nosso município. Em seguida, o Presidente finaliza sua fala agradecendo a todos, e ao 

retomar a direção dos trabalhos diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos para a 

próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, onde vai assinada por todos os Vereadores presentes. 
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